

《中国生物物种名录2024版》发布

我国正在编制《生物多样性保护重大工程实施方案》

中国生物物种名录2024版 Catalogue of Life China 2024 Annual Checklist



显苞芋毛茛苳
Aeschynanthus bracteatus

丹顶鹤
Grus japonensis

纯黄竹荪
Phallus luteus

据新华社电 生态环境部部长黄润秋22日表示,我国更新发布了《中国生物多样性保护战略与行动计划(2023—2030年)》,正在编制《生物多样性保护重大工程实施方案》,支持国家战略与

行动计划落地落实。

5月22日是国际生物多样性日,今年主题为“生物多样性你我共参与”(“Be Part of the Plan”)。2024年国际生物多样性日宣传活动,当天在海

南省五指山市举办。

“作为生物多样性大国和最早签署、批准《生物多样性公约》的缔约方之一,中国一贯高度重视生物多样性保护。”黄润秋在活动中说。

近年来,我国持续推进生态系统保护修复,实施52个山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,扎实开展国土绿化行动,推进长江十年禁渔,推进典型海洋生态系统保护修复。数据显示,我国90%的陆地生态系统类型和74%的国家重点保护野生动植物种群得到有效保护。

同日,中国科学院生物多样性委员会联合中国科学院动物研究所、中国科学院植物研究所和中国科学院微生物研究所发布了《中国生物物种名录2024版》,全球用户可以自由下载使用。2024版名录共收录物种及种下单

元155364个,其中物种141484个,种下单元13880个。

为了摸清中国生物多样性的家底,科学回答中国“有多少物种、有什么物种”,支撑我国履行《生物多样性公约》,促进生物多样性研究与保护,自2008年起,中国科学院生物多样性委员会组织300多位专家,全面系统地收集整理公开发表的生物物种数据,分类学专家对每条数据进行审定确认,最终汇编成《中国生物物种名录》,每年以年度名录的形式发布。

中国是唯一一个每年都发布生物物种名录的国家,中国生物物种名录自发布以来被广泛采用。自2018年新网站上线至今,名录总下载量超过10TB,在线物种页面访问量超过1500万次,被国内外期刊论文、专著引用超过1000次。

教育部发布预警提示

高校毕业生求职时需严防“招聘”陷阱

据央视报道 目前正值高校毕业生求职关键期,教育部发布预警提示,一些不法分子打着招聘的幌子挖“坑”设陷,诈骗钱财、盗用信息、诱导犯罪等现象时有发生,严重损害毕业生就业权益。高校毕业生在求职过程中一定要增强意识,严防陷阱。

教育部提示,不法分子常以招聘为名变相收取各类费用,牟取非法利益。有的在各类网络平台上发布事先编造

的招工信息,以“高薪急聘”“学历不限”等字眼诱导求职者逐步暴露个人信息、下载刷单App,骗取求职者钱财;有的以招聘名义,盗用求职者的银行卡、手机卡或支付账户等个人信息,用于诈骗、洗钱等违法活动。高校毕业生要多查、多问、多防备,谨防“踩雷”“掉坑”。

一要增强风险防范意识。积极参加学校及相关部门组织的就业指导 and

全教育活动,不走所谓的“求职捷径”。

二要增强信息安全意识。通过正规途径获取就业信息,多渠道甄别,不盲目轻信;不随意打开陌生网址链接,谨慎对待索要敏感信息、扣留证明原件等行为。

三要增强依法维权意识。如在求职中本人合法权益遭受侵害,要积极收集并留存有关证据,及时向学校及有关部门求助,或向公安机关报案。

苏林当选越南国家主席

据新华社电 据越南国家电视台22日报道,经越南第十五届国会第七次会议当天投票表决,越共中央政治局委员、公安部长苏林当选新任国家主席,苏林随后宣誓就职。

根据越南政府总理范明政的提议,越南第十五届国会第七次会议22日批准免去苏林公安部长的职务。

苏林,1957年7月生于越南北部兴安省,是越共第十二届、十三届中央政治局委员,长期在越南公安部任职,2016年4月起任公安部长。他曾多次访华。

挪威、西班牙、爱尔兰宣布承认巴勒斯坦国



爱尔兰总理西蒙·哈里斯(中)在首都柏林出席记者会。 新华社发

据新华社电 挪威首相斯特勒、西班牙首相佩德罗·桑切斯、爱尔兰总理西蒙·哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明,对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎,并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权。

斯特勒在当天的新闻发布会上表示,挪威承认巴勒斯坦国的决定将于5月28日生效。这一决定已通知巴勒斯坦和以色列当局。与此同时,挪威也将支持给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位。

同一天,桑切斯在西班牙议会宣布,西班牙承认巴勒斯坦国。该决定将于5

月28日生效。桑切斯说,西班牙作出这一决定只为“和平与正义”,并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对话。他表示,以色列正在“摧毁加沙”,“以饥饿和恐怖惩罚巴勒斯坦人”,这样的举动只会延续仇恨,“不能允许这样的情况发生”。

哈里斯当天说,这一天对巴勒斯坦和爱尔兰来说都是“历史性和重要的一天”。哈这是一项明确支持“两国方案”的决定,是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径,承认巴勒斯坦国将有助于中东的和平与和解。爱尔兰承认巴勒斯坦国的决定也将于5月28日生效。

欧盟新车销售4月大增 电动车增幅引关注

据新华社电 欧洲汽车制造商协会22日发布的数据显示,欧洲联盟4月新车销量约91.4万辆,同比增加13.7%,创下去年10月以来最大单月增幅。

欧洲汽车制造商协会说,上述增幅主要归因于西班牙、德国、法国、意大利

等主要市场销量增加,加之复活节假日提前,4月多了两个销售日。

欧洲汽车制造商协会提供的4月销售数据显示,纯电动汽车当月销量约10.8万辆,同比增加14.8%;混合动力汽车销量约26.6万辆,同比增加33.1%。

数据显示,包括纯电、混合动力在内所有电动车销量占4月新车总销量47.8%。而这一比例在去年同期为44.1%。

路透社报道,欧洲汽车制造商正押注欧洲新车销量将在今年回升。

尼泊尔向导第30次登顶珠峰再创纪录

据新华社电 现年54岁的尼泊尔知名登山向导凯米·瑞塔·夏尔巴22日早上从南坡第30次登顶世界最高峰珠穆朗玛峰,打破自己12日刚刚刷新的登顶次数世界纪录。

尼泊尔旅游局驻珠峰大本营办事

处官员基姆·拉尔·高塔姆对新华社记者说,凯米于当地时间22日上午7时49分第30次站上世界之巅,打破了自己此前创造的登顶纪录。

凯米于1994年5月首次登上珠峰峰顶。2023年5月,他在一星期内两次

登顶珠峰。本月12日,他第29次登上珠峰峰顶。

高塔姆说,截至5月22日早上,今春登山季已有包括夏尔巴登山向导在内的500多名登山者从南坡登上海拔8848.86米的珠峰。

第二十届 文博会

将于5月23日至27日举行

第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会

共设8个展馆

分别是

文化产业综合展A馆	文化产业综合展B馆
粤港澳大湾区文化产业创新展	文旅融合·文化消费展
影视·出版·版权·游戏·电竞展	非遗·老字号·工艺美术展
艺术·设计·国潮展	国际文化贸易展

线下展览内容将在云上文博会平台同步展示

第二十届文博会

共组织6015家政府组团、文化机构和企业线上线下参展

全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区全部参展

来自60个国家和地区的300多家海外展商线上线下参展

3万余名海外专业观众线上线下参会

展会将展出文化产品超过12万件

4000多个文化产业投融资项目在现场进行展示与交易